# 党建引领"三项行动"深耕厚植"基层之治"

历下区文化东路街道:为加快建设强省会贡献力量

通讯员 程超

### 实施"红领赋能"行动 激活物业管理"新动能

"作为居民代表,我们想说, 红领物业这个政策真好啊,社区 党委把我们和物业紧紧拧成了 一股绳!之前这个私搭乱建的事 情让我特别闹心,我们反映给了 物业,物业和社区给我们协调部 门,快速解决了问题,对这个结 果我很满意。"在文化东路街道 文恒社区居委会,街道、社区、物 业公司、业委会及居民代表近期 召开了座谈交流会议,大家各抒 己见,共同探索红领物业激活基 层治理的新路径。

今年以来,文化东路街道聚 焦辖区93个无物业管理的老旧小 区,培育"红色业委会",建立筹 备组成员入组前培训机制,提高 业委会组建质量。以科学划定物 业管理区域为基础,3月底前, 新引入党建强、服务优、信誉高 的专业化物业服务企业2家;6 月底前,组织老旧小区内的业 主按法定程序表决选聘专业化 物业服务企业,实现老旧小区 专业化、市场化物业管理全覆 盖。建立"红领物业"示范项目 评选前向行业党委述职评议机 制,通过对全办物业服务项目

党的二十大报告指出,坚持大抓基层的鲜明导向,推进以党建 引领基层治理。今年以来,历下区文化东路街道按照市、区两级决 策部署,坚持把党建引领融入基层治理全链条,以"三项行动"提升 基层治理效能,为加快建设"强新优富美高"新时代社会主义现代 化强省会贡献文东力量。



文化东路街道文恒社区开展山大路238号吉美乐小区"山东省诚信行物业 进驻仪式"暨全方位全覆盖式保洁服务。

进行综合考核、评星定级再推 选出一批优秀的"红领物业"示 范项目。另外,以和平路社区为 试点,打造羊头峪东沟9个"红 色小院"样板,激发居民参与小 区治理的内生动力。

### 实施"领航聚力"行动 助推楼宇党建"新发展"

建立一个有温度的楼宇党 建之"家",让党建在楼宇"生根

发芽",是当前文东基层治理工 作中的必答题。结合辖区内高校 多、医院多、科研院所多、大单位 多的地域组团优势及楼宇园区 内中国电子、华为三大中心等产 业链串联优势,文化东路街道创 新打造明湖国际信创产业园"e企 向未来·楼宇党群服务站",与街 道社区服务共同体、街道治理综 合体、山6创意园、中环广场商圈 丽山智育谷、丽山美育谷串联形 成"领聚治享"的楼宇党建生态 布局,助推楼宇经济高质量发

加快组建e心综合党委,推进 建立e心楼委会,规范"1134"运行 机制,诠释好"六大员"角色定 位,送党建、政务、金融、教育、文 化、安全、民生进商圈楼宇,同步 服务企业、服务产业,激发楼宇 园区企业活力。在此基础上,以 多功能服务矩阵为基点,不断汇 集园区力量,激发园区员工参与 基层社会治理的积极性和主动 性。以"楼委会点单一楼宇企业 买单""企业员工点单一楼宇企 业接单"的形式,助推企业积极 认领服务项目,助力打造楼宇悦 享生活区、共享服务区等,形成 楼宇党建和楼宇经济的良性互 动。同时,成立楼宇企业"先锋 队"等5个志愿服务队伍,链接街 社民三级"需求网",服务辖区居 民,由楼宇企业"独角戏"转变形 成党建引领整个楼宇"全联动"。

### 实施"多元调处"行动 走出矛盾调解"新路径"

街道党工委坚持以基层社 会治理阐释新时代"枫桥经验", 积极探索党建引领矛盾调处工 作机制,创新"网格+调解"工作 思路,推动社会治理重心下移和 关口前移,实现"小事不出网格、 大事不出街道、矛盾不激化、不 上交",促进社会和谐稳定

街道专门打造150余平方米 的矛盾调处中心,包含"和合"工 作室、"舒心园"心理咨询室和退 役军人事务暖心工作室等3个工 作室,为辖区居民提供受理、疏 导、调解等一站式服务。创新 "147"矛盾调处工作法,即坚持党 建引领1个核心;建立代办代跑、 靠前化解,分级调处、闭环管理, 多方联动、专班处置,跟踪督办、 结果反馈4步流程:融入综治队 伍、网格力量、专家学者、志愿团 队、热心居民、协会商会、退役军 人联络员等7支力量。在此基础 上,推行"警网融合",由民警兼 任社区党组织副书记,同时担任 网格"警格长",共同排查、梳理、 解决矛盾隐患。中心自成立以 来,先后解决了小区电梯更换、 信访积案化解等各类矛盾纠纷

## "壹点心愿"将为千余名困境儿童圆梦

目前已为252名孩子实现梦想,同时期待您的爱心参与

文/片 记者 刘桂斌

### 联手爱心企业 为50名儿童圆梦

一个足球、一双运动鞋、一身 新衣服、一辆自行车……对于很多 城市小朋友来说,这些随意就能拥 有的东西,却成了很多正处于困境 中的孩子的梦想。

2023年,壹点公益发起"壹点 心愿"公益项目,为需要帮助的孩 子圆梦,给予正处于困境中的他们 前行的希望。活动一经启动,就征 集到了济宁市梁山县50名困境孩 子的心愿单,通过齐鲁壹点公益平 台发布之后,爱心企业漱玉平民大 药房连锁股份有限公司联合22家 爱心单位共同认领,举多方之力共 同为孩子们圆梦。

在梁山县的一个农家小院里, 奶奶烧柴做饭,15岁的孙子小王放 学后一边帮忙,一边跟奶奶说着学 校里发生的事情。邻居们都知道, 这是相依为命的祖孙俩,自从小王 爸爸去世之后,妈妈改嫁,小王在 奶奶的庇护下一天天长大

小王酷爱运动,尤其是跑步,

"我的愿望实现了!以后可以骑着自行车上学了。"一位小朋友 在实现心愿后开心地说。作为大众报业集团学雷锋志愿服务队,齐 鲁晚报·齐鲁壹点志愿服务分队深入开展主题教育、扎实推进"五 为"志愿服务的具体行动,"壹点心愿"公益项目为身处困境之中的 孩子圆梦, 截至目前已为252名孩子实现了愿望。今年, 还将继续为 千余名困境儿童实现心愿。



壹点公益联手爱心企业为困境儿童实现心愿。

家庭的现实让他早早独立和懂事, 虽然鞋子已经很破旧了,但也不敢 提出"买一双"的想法。当志愿者问 起他的心愿时,他才小心翼翼说出 了"我想要一双专业跑鞋和一套运 动服"的想法。

"这个想法已经有很长时间

了,但是奶奶照顾我太辛苦了,不 舍得向她要。"小王轻声地说,每当 看到邻居家的孩子有新鞋子穿的 时候,自己只能在心里默默地羡 墓。"如果有一身好的'装备',我肯 定能跑得更快。我打算通过体育特 招考上一所好的高中,给奶奶争 光。"他说。

像小王一样的孩子还有很多, 他们大都很懂事,不想让家里多操 心,所以很多心愿在心里已经藏了 许久。现如今,这50名孩子的心愿 已经全部实现,礼物拿在手中,笑 宏挂在孩子们的脸上。"壳占心原" 公益项目的启动,让他们的愿望照 进了现实。

### 202名孩子的心愿 十余天被全部认领

为困境儿童圆梦一直在路上。 梁山县50个孩子的心愿征集后不 久, 齐鲁晚报·齐鲁壹点联合共青 团山东省委、山东省青年志愿者协 会又刊发了202名困境儿童的心 愿,他们来自山东各地,每个孩子 都盼望实现自己的小小梦想。

书包、学习用品、新衣服、新鞋 子……孩子们的心愿很简单,他们 当中的很多人已经很久没穿过新 衣服了,也很久没有更换过文具 了。一双鞋穿到破洞也不舍得扔 掉,一个书包背到破旧也不舍得换

"我爸爸患有糖尿病和脑梗, 妈妈有冠心病,偶尔还会住院治 疗。从我记事起,爸爸妈妈就经常 去医院,我一直想要一个新书包, 爸爸妈妈说没时间去买,我知道他 们其实是怕花钱。"说这话的是来 自德州的儿童小德(化名),对于很

多城市小朋友唾手可得的书包、铅 笔盒等必备文具,对他来说却成了 一种奢望。与小德情况差不多,同 样来自德州的小豆成绩优秀,却因 为患有先天性耳聋,治疗费用较 高,家庭经济条件有限,"我也想有 一个新书包,看到同学们背着漂亮的新书包,我很羡慕。"小豆说。

小德和小豆是第二批202个心 愿中的两个,这些孩子分别来自菏 泽、泰安、济宁、东营等地,他们的 心原一经发出就引起了广泛关注. 十余天的时间就被各界爱心人士 全部认领。

"看到这些孩子的心愿真的很 感动,他们没有过高的要求,只是 想要一个书包、一个铅笔盒或者是 一双新鞋、一件新衣服。"爱心人士 刘女士说,这些孩子或许从没穿过 新衣服,她一定会好好挑选礼物, 满足孩子的小小心愿。

也有爱心人士一个人就认领 了七八个心愿。"孩子们的心愿不 难实现,我既然有能力就多帮几 个,而且帮助他们本身也是一件让 自己快乐的事。"李女士说,她相 信,等到这些孩子有能力之后,他 们也一定会帮助其他人。

圆梦之路才刚刚开始。今年, "壹点心愿"项目将为千余名困境 儿童满足心愿,为他们的小小心愿 出一份力,为他们的生活送去一些 "甜",在他们的人生道路上埋下一 颗"公益"的种子。